


POMĚR,MĚŘÍTKO MAPY,PŘÍMÁ A NEPŘÍMÁ 
ÚMĚRNOST

...vyber správnou odpověď...



1. Poměru 3:5 je roven poměru

● a) 6 : 15

● b) 1 : 2

● c) 9 : 15



2. Doplň místo * číslo tak, aby byl 
zápis správný

● 12 : 8 :  * = 3 : 2 : 5

● a) 9

● b) 20

● c) 10



3.  Poměr 12 : 5 udává

● a) zvětšení

● b) zmenšení



4. Na jaké dvě částky rozdělíš 300,-
Kč v poměru 1 : 2 ?

● a) 150,- a 150,- Kč

● b) 100,- a 200,- Kč

● c) 300,- a 600,- Kč



5. Měřítko 1:200 000 nám říká

● a) 1 cm na mapě je 200 000 m ve skutečnosti

● b) 1 cm na mapě je 200 000 km ve skutečnosti

● c) 1 cm na mapě je 200 000 cm ve skutečnosti



6. Které z těchto veličin jsou přímo 
úměrné?

● a) obvod hlavy a známka z fyziky

● b) rychlost jízdy a doba jízdy

● c) množství tvarohových koláčů a spotřeba 
tvarohu



7.Které z těchto veličin jsou nepřímo 
úměrné?

● a) velikost strany čtverce a obvod čtverce

● b) délka vlasů a známka z matematiky

● c) hmotnost jedné hrušky a počet hrušek na 1kg



8. Která mapa bude nejpodrobnější?

● a) s měřítkem 1 : 100 000

● b) s měřítkem 1 : 50 000

● c) s měřítkem 1 : 1 000 000



9. Které tvrzení je pravdivé?
Grafem přímé úměrnosti je...

● a) přímka

● b) hyperbola

● c) křivka



10. Které tvrzení je pravdivé?
Grafem nepřímé úměrnosti je...

● a) přímka

● b) hyperbola.

● c) parabola




